
 

                         

 
 

 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 16(dezesseis) de abril 
do ano de 2026(dois mil e vinte e seis). - 

Às dez horas do dia 16 (dezesseis) de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e 

seis) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 

da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores:  André Luiz Lobo, Alfredo Luiz Nogueira 

Gonçalves, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, 

Jefferson Vidal, Johnny Costa, Jonathan de Almeida Junior, José Antônio Odilon, 

Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oséias Rodrigues Couto, 

Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos e Vanderlei Rodrigues Bento Neto. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 14/04/2026. 

Cumprido o rito regimental, o senhor presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

a leitura do EXPEDIENTE EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO 

REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 14/04/2026. PROJETO DE 

LEI: 0042/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - INCLUI A 

EXPO GOSPEL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DE FESTAS, EVENTOS E COMPETIÇÕES, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0097/2026 - JEFFERSON 

VIDAL PINHEIRO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O 

CENTRO DE IMAGEM DA MULHER NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0098/2026 - THIAGO 

VASCONCELOS LEITE PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CANAL 

DIGITAL PARA RECEBIMENTO DE DENÚNCIAS DE ESTACIONAMENTO 

IRREGULAR DE VEÍCULOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, MEDIANTE 

ENVIO DE FOTOS E VÍDEOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0099/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - INSTITUI A TRIAGEM 

PRECOCE PADRONIZADA PARA IDENTIFICAÇÃO DE SINAIS DO 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE 

NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI: 0100/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - INSTITUI O PROGRAMA 

“PESCANDO LETRAS”, VOLTADO À ALFABETIZAÇÃO DE ADULTOS NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0101/2026 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO - DISPÕE SOBRE 

A CONCESSÃO DE DESCONTO DE 50% NO VALOR DOS INGRESSOS PARA 

UTILIZAÇÃO DE BRINQUEDOS EM SHOPPING CENTERS NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO ÀS CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA), NEURODIVERGENTES E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCD), E DÁ 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0102/2026 - MAIORIA DOS 

VEREADORES - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE FORMAÇÃO INTEGRAL NO CONTRATURNO 

ESCOLAR NO MUNICIPIO DE CABO FRIO/RJ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0006/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE 

AZEVEDO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE ECOPONTOS DE RESÍDUOS 

RECICLÁVEIS, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0015/2026 - VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO TRABALHADOR DA 

CONSTRUÇÃO CIVIL, MOBILIÁRIO E MÁRMORES E GRANITOS, A SER 

COMEMORADO NA TERCEIRA SEGUNDA-FEIRA DO MÊS DE OUTUBRO E 

REVOGA A LEI Nº 3.010, DE 1º DE MARCO DE 2019. PROJETO DE LEI: 

0016/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE CEMITÉRIOS VERTICAIS E A IMPLANTAÇÃO DE JAZIGOS 

VERTICAIS NOS CEMITÉRIOS PÚBLICOS E PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0017/2026 - 

LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - INSTITUI DIRETRIZES DA POLÍTICA 

MUNICIPAL DE DESCARTE E DESTINAÇÃO AMBIENTALMENTE 

ADEQUADA DE GORDURAS E ÓLEOS DE ORIGEM VEGETAL E ANIMAL, 

UTILIZADOS OU NÃO NA FRITURA DE ALIMENTOS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0022/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - INSTITUI NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA IMPORTÂNCIA DO 

SANEAMENTO BÁSICO. PROJETO DE LEI: 0028/2026 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE PASSE 

LIVRE NO TRANSPORTE COLETIVO MUNICIPAL ÀS MÃES E PAIS ATÍPICOS 

EM SITUAÇÃO DE BAIXA RENDA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0029/2026 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO - INSTITUI O SERVIÇO PÚBLICO "DISQUE-

FIOS", DESTINADO AO RECEBIMENTO DE DENÚNCIAS E AO 

ACIONAMENTO EMERGENCIAL DAS EMPRESAS RESPONSÁVEIS POR 

CABOS AÉREOS EM SITUAÇÃO DE RISCO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0030/2026 - LUIS 

GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - INSTITUI O PROGRAMA CATA-TRECO, 

ESTABELECE DIRETRIZES PARA O RECOLHIMENTO PROGRAMADO DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS VOLUMOSOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0037/2026 - MILTON 

ALENCAR JÚNIOR - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL SOMBRA PARA 

TODOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, COM VISTAS À AMPLIAÇÃO DA 

COBERTURA ARBÓREA EM LOGRADOUROS PÚBLICOS, PRAÇAS E 

EQUIPAMENTOS CULTURAIS, EM CONSONÂNCIA COM O PLANO 

DIRETOR, O PLANO MUNICIPAL DE CULTURA, O PLANO NACIONAL DE 

ARBORIZAÇÃO URBANA (PLANAU) E OS OBJETIVOS DE 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (ODS), E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0038/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR 

- ESTABELECE PADRÕES DE QUALIDADE E CRITÉRIOS DE 

SOBREVIVÊNCIA PARA O PLANTIO DE ESPÉCIMES ARBÓREOS DE MÉDIO 

E GRANDE PORTE, INSTITUI O PROGRAMA "VIDA VERDE", EM 



CONSONÂNCIA COM AS NORMAS TÉCNICAS BRASILEIRAS (ABNT), OS 

PARÂMETROS DA EMBRAPA E OS ODS 11 E 13 DA AGENDA 2030, 

COMPLEMENTANDO A LEI MUNICIPAL Nº 4.496/2025, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0039/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE DATAS 

COMEMORATIVAS A SEMANA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO YONE 

NOGUEIRA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI: 0049/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A CONCEDER REDUÇÃO DO IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO (IPTU) PARA FAMÍLIAS BENEFICIÁRIAS DO 

PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0054/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AUTORIZAÇÃO 

PRÉVIA DA PREFEITURA PARA INSTALAÇÃO OU PASSAGEM DE CABOS E 

FIAÇÕES POR OPERADORAS DE INTERNET E TELECOMUNICAÇÕES NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0056/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - REGULAMENTA, 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, A COMERCIALIZAÇÃO, O 

TRANSPORTE, O ACONDICIONAMENTO E A DESCARGA DE MATERIAIS DE 

CONSTRUÇÃO, ESTABELECENDO REGRAS PARA MATERIAIS A GRANEL 

E ENSACADOS, RESTRIÇÕES AO DEPÓSITO EM VIAS E LOGRADOUROS 

PÚBLICOS E MEDIDAS DESTINADAS À PROTEÇÃO DA MOBILIDADE 

URBANA, DA LIMPEZA PÚBLICA E DO SISTEMA DE DRENAGEM PLUVIAL. 

PROJETO DE LEI: 0057/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - 

INSTITUI O PROGRAMA CORREDOR CONSCIENTE NAS PRAIAS DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, VISANDO GARANTIR A ACESSIBILIDADE, A 

SEGURANÇA PÚBLICA E O ORDENAMENTO DO USO DO SOLO ARENOSO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0060/2026 - ANDRÉ LUIZ 

LOBO FILHO - INSTITUI A CAMPANHA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO 

ALCOOLISMO JUVENIL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0062/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS ELEVADAS 

PARA TRAVESSIA DE PEDESTRES EM FRENTE ÀS UNIDADES 

ESCOLARES LOCALIZADAS EM VIAS DE TRÁFEGO INTENSO NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0064/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - DISPÕE SOBRE A 

DISCIPLINA E A UTILIZAÇÃO DE CAÇAMBAS ESTACIONÁRIAS 

COLETORAS DE ENTULHOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 

REVOGA AS LEIS Nº 3.075, DE 6 DE AGOSTO DE 2019, E Nº 3.311, DE 30 

DE AGOSTO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 

0065/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - FICA INSTITUÍDO O 

PROGRAMA DE ACOLHIMENTO INTERMUNICIPAL PARA MULHERES 

VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, COM A FINALIDADE DE GARANTIR 

MORADIA TEMPORÁRIA SEGURA E SIGILOSA EM MUNICÍPIO DIVERSO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, ONDE OCORREU A SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA, 

COMO MEDIDA DE PROTEÇÃO À INTEGRIDADE FÍSICA E PSICOLÓGICA 

DA VÍTIMA. PROJETO DE LEI: 0066/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE CAPACITAÇÃO E GERAÇÃO DE 



RENDA PARA MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, COM A 

CRIAÇÃO DA BARRACA DA MULHER EM FEIRAS E EVENTOS PÚBLICOS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0070/2026 - THIAGO 

VASCONCELOS LEITE PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO AO 

AUMENTO ABUSIVO DE PREÇOS DE COMBUSTÍVEIS EM SITUAÇÕES 

EXCEPCIONAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0071/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES - DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO 

PÚBLICO COMO RUA MANÉ PAIXÃO, NO BAIRRO DA PASSAGEM, NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 3 ESTADO DO RIO DE JANEIRO CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0072/2026 - ANDRÉ LUIZ 

LOBO FILHO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E 

RESSOCIALIZAÇÃO DE ADOLESCENTES EM CONFLITO COM A LEI NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0073/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - INCLUI O DIA 

DO REPRESENTANTE COMERCIAL NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0075/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE EMPREGO TEMPORÁRIO PARA 

DESEMPREGADOS DURANTE A ALTA TEMPORADA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0077/2026 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO - 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O HOSPITAL SANTA 

HELENA, SITUADO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0078/2026 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO-  CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A 

ASSOCIAÇÃO DE CONTROLE DE NATALIDADE ANIMAL – ACONA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0079/2026 - 

ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UMA 

BASE DESCENTRALIZADA DO SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE 

URGÊNCIA (SAMU) NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0080/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A TRANSPARÊNCIA, 

PUBLICIDADE E PARTICIPAÇÃO POPULAR NAS REUNIÕES DOS 

CONSELHOS MUNICIPAIS DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI: 0081/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - 

DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DAS ATIVIDADES PERMITIDAS ÀS BANCAS 

DE JORNAIS E REVISTAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0084/2026 – JONATHAN DE ALMEIDA 

PIRES - DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO DE MATERIAIS ANTIFURTO NA 

INSTALAÇÃO E SUBSTITUIÇÃO DE TAMPAS DE BUEIROS, GRELHAS DE 

DRENAGEM E TAMPÕES DE POÇOS DE VISITA NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 0014/2026 - ADEIR 

NOVAES - REQUER AO EXMO. SENHOR GOVERNADOR DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO, OBRAS E RESTAURAÇÃO PARA O PISO ASFÁLTICO DA 

RODOVIA AMARAL PEIXOTO NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE OS 

BAIRROS DE BOTAFOGO E SANTO ANTÔNIO, EM TAMOIOS 2º DISTRITO 

DE CABO FRIO. REQUERIMENTO: 0015/2026 – JONATHAN DE ALMEIDA 

PIRES - REQUER INFORMAÇÕES AO GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE 



JANEIRO, POR MEIO DO DER RJ, ACERCA DO CRONOGRAMA DE 

MANUTENÇÃO, RECAPEAMENTO ASFÁLTICO E OPERAÇÃO TAPA-

BURACOS NA RODOVIA AMARAL PEIXOTO (RJ-106), NO TRECHO DE 

TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO. REQUERIMENTO: 0016/2026 - 

MAIORIA DOS VEREADORES - REQUER URGÊNCIA ESPECIAL NAS 

COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, COMISSÃO DESTINADA ÀS 

PESSOAS DO TRANSTORNO ESPECTRO AUTISTA E DE REDAÇÃO FINAL 

PARA O PROJETO DE LEI Nº 101/2026. REQUERIMENTO: 0017/2026 - 

MAIORIA DOS VEREADORES - REQUER URGÊNCIA ESPECIAL NAS 

COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, EDUCAÇÃO E SAÚDE E DE 

REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI Nº 102/2026. INDICAÇÃO: 

0004/2026 - JOHNNY COSTA - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 

REFORMA GERAL, MANUTENÇÃO CONSTANTE E AMPLIAÇÃO PARA O 

CEMITÉRIO JARDIM DOS EUCALIPTOS, NO BAIRRO MONTE ALEGRE 1, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0071/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA 

AO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO E URBANIZAÇÃO DA AVENIDA 

MARIA DA PENHA (ANTIGA SEXTA AVENIDA), EM UNAMAR - 2º DISTRITO 

DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0082/2026 - JOHNNY COSTA - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DE UMA UNIDADE DE RESGATE 

DO SAMU, NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO: 0128/2026 - JOSÉ ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A EXECUÇÃO DE RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO E DEMAIS MELHORIAS NA RUA ERALDINO DE OLIVEIRA 

(PARTE FINAL), NO BAIRRO CAJUEIRO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0226/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

A IMPLEMENTAÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA 

CULTURA OCEÂNICA E A INSTITUIÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA 

CULTURA OCEÂNICA, EM CONSONÂNCIA COM A LEI ESTADUAL Nº 

11.103/2026 E AS ODS 4 E 14 DA ONU. INDICAÇÃO: 0333/2026 - JOSÉ 

ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL SEJA REALIZADO O PROJETO 

"CRAS (CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL) EM 

MOVIMENTO" NOS BAIRROS QUE MENCIONA. INDICAÇÃO: 0336/2026 - 

PAULO BRIZIO DA CUNHA - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

ELABORAÇÃO DE ESTUDO VISANDO A ALTERAÇÃO DE MÃO DUPLA PARA 

MÃO ÚNICA NA AVENIDA AMÉRICO GOMES DA FONSECA, NO TRECHO 

QUE FAZ COM A RUA MANOEL GOMES DOS SANTOS, NO BAIRRO JARDIM 

ESPERANÇA. INDICAÇÃO: 0337/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO 

- SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE AS DOTAÇÕES 

ORÇAMENTÁRIAS NECESSÁRIAS PARA A CONSTRUÇÃO DE UM DECK AO 

LONGO DA ORLA DO BAIRRO GAMBOA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0338/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA O ESTUDO E A 

VIABILIDADE TÉCNICA PARA A COLOCAÇÃO DE SEMÁFORO, COM 

RADAR, NA CALÇADA DA ESCOLA MUNICIPAL CECÍLIA NOGUEIRA 

MACHADO DA GUIA, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0341/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO A ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A 



AMPLIAÇÃO E INTENSIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA 

EMPRESA RESPONSÁVEL PELA VARREDURA, REMOÇÃO DE AREIA, 

ROÇAGEM DE CALÇADAS E MANUTENÇÃO DE CANTEIROS AO LONGO DE 

TODA A EXTENSÃO DAS RUAS, INCLUINDO AS ÁREAS POSTERIORES À 

RUA DA TORRE, BEM COMO A REALIZAÇÃO CONTÍNUA DA REMOÇÃO DE 

ENTULHOS E DEMAIS MATERIAIS DESCARTADOS NAS VIAS PÚBLICAS NO 

DISTRITO DE TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0343/2026 - ALFREDO LUIS 

NOGUEIRA GONÇALVES - INDICA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL A REALIZAÇÃO DE RECAPEAMENTO ASFÁLTICO 

NA RUA JOSÉ PAES DE ABREU, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0344/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REFORMA E REVITALIZAÇÃO DA 

PRAÇA MARIA NAZARÉ NA RUA DO POMAR, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0345/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA 

AO PODER EXECUTIVO A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

RUA ALMIRANTE TAMANDARÉ, NO BAIRRO SÃO CRISTÓVÃO, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0346/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - INDICA 

AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO A REALIZAÇÃO DE CAMPANHA 

EDUCATIVA E DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O RESPEITO ÀS ÁREAS DE 

RETENÇÃO PARA MOTOCICLETAS (BIKE/MOTO BOX) E FAIXAS DE 

TRAVESSIA DE CICLISTAS, EM CONFORMIDADE COM OS OBJETIVOS DE 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (ODS 3 E ODS 11). MOÇÃO: 0015/2026 

- OSEIAS RODRIGUES COUTO - REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À SENHORA PAULA ARAÚJO DE ALMEIDA DE PAULA, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

MOÇÃO: 0016/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES REQUER A 

OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. JEFFERSON JUSTINO 

SOARES PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO 

PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Após a leitura do Expediente, o 

senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 

TRIBUNA, como primeiro orador inscrito Vereador Alfredo Luiz Nogueira 

Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 

discorreu sobre Requerimento de sua autoria, dispondo sobre a criação da 

Frente Parlamentar em defesa dos royalties, destacando que para sua alegria o 

prefeito publicara vídeo em suas redes sociais convocando os prefeitos das 

cidades circunvizinhas para reunião para discutir aquele tema. Disse que, a 

assinaturas dos vereadores no citado Requerimento demonstraria força. Em 

seguida, lembrou que aquela era uma lei e uma Liminar que seria definida pelo 

Tribunal Federal no dia seis de maio e tinha notícias que tudo estava bem 

encaminhado. Reiterou que a Liminar tinha sido conseguida pelo Estado o Rio 

de janeiro em 2013. Disse que Cabo Frio não teria como viver sem os recursos 

dos royalties e que havia sido transformado a partir da entrada daquele recurso.  

Observou, que houvera erros nas administrações e que cidades como Maricá 

tinha um fundo de royalties com mais de sete milhões de reais. Afirmou em 

seguida, que tais recursos deveriam ser direcionados para os municípios onde 

havia iminência de desastres ambientais e que a falta destes afetariam 

diretamente as áreas da Educação e Saúde. Em aparte, o Vereador Thiago 

Vasconcelos disse que já houvera problema ambiental na cidade de Macaé e 



que caso houvesse algum problema semelhante em Cabo Frio acabaria com o 

turismo, atividade pesqueira e outros. Disse que assinaria o Requerimento e 

estaria presente nas reuniões para discussão daquele tema. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves agradeceu o aparte, agradeceu a 

atenção e todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da tribuna o 

Vereador Jefferson Vidal Pinheiro, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida disse que era inconcebível a falta dos recursos dos royalties e que no 

passado quando houvera também uma ameaça da retirada daquele recurso, fora 

feito movimento de vereadores em Brasília para pressionar o governo e não ser 

retirado o recurso de Cabo Frio. Após falou sobre proposição de sua autoria, 

dispondo sobre a instituição do Centro da Imagem da Mulher, destacando que 

um local especifico para exames das mulheres como mamografia seria de 

grande valia para as mulheres. Disse que Cabo Frio sempre fora referência na 

área da Saúde e que deveria continuar sendo. Em seguida disse que o Projeto 

de Lei de sua autoria, dispondo sobre a alfabetização de Jovens e adultos sob o 

título “Pescando Letras”, também tinha o objetivo de dar dignidade aos 

pescadores e pessoas humildes da área rural que, não tiveram a oportunidade 

de aprender a ler e escrever. Disse ao final, que não tinha dúvidas de que o 

citado projeto seria apreciado e votado pelos Nobres Pares, no que encerrou sua 

fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida falou sobre proposição de sua 

autoria, que tinha como objetivo a revitalização da Praça Maria Nazaré, no Bairro 

Jacaré. Disse que as administrações passadas jamais colocaram um prego na 

citada praça que era de grande importância para o Bairro, até por que existia no 

local um destacamento da Policia Civil. Continuando solicitou apoio dos 

vereadores com relação ao seu projeto com o título de “Corredor Consciente”, 

que tinha como objetivo dar rapidez ao acesso das forças de segurança nas 

praias de Cabo Frio. Disse que, se um carro de bombeiros pudesse estar mais 

próximo do mar o socorro às vítimas seria mais eficaz Em seguida falou sobre a 

inclusão da Expogospel no calendário de eventos de Cabo Frio, sublinhando que 

o evento reunia milhares de pessoas e que movimentava a economia da cidade. 

Disse ainda, que não poderia deixar de agradecer ao prefeito Dr. Serginho que 

trouxera o citado evento a Cabo Frio no ano de 2025 e que mesmo ocorrendo 

em dia chuvoso reunira uma multidão de pessoas, sem que ocorresse nenhum 

tipo de violência. Continuando aludiu ao programa “limpa fios”, ressaltando que 

aquele projeto tinha como objetivo a retirada dos fios que causavam poluição 

visual no Bairro Jacaré, em diversas ruas e solicitou providências dos órgãos 

competentes. Disse que, também a capina e pintura dos meio-fios do Bairro 

Jacaré era uma reclamação constante por parte dos moradores. Assim, também 

solicitava providências por parte da empresa ECOMIX. Em seguida, agradeceu 

a Secretaria de Mobilidade Urbana pelo atendimento ao seu pleito com relação 

a pintura da sinalização da Avenida Wilson Mendes. Após, agradeceu também 

ao senhor Rogério representante da COMSERCAF no Segundo Distrito por 

atendimento a pleitos concernentes a iluminação pública. Ao final agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 

Vereador Thiago Vasconcelos Pinheiro, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida justificou sua ausência na sessão anterior, destacando que fora 

acometido por uma virose, cuja suspeita era de que a doença fora provocada 



pela água. Disse que não era médico, mas, que tomara conhecimento de que 

muitas pessoas passaram pelo mesmo problema. Assim, entrara com 

Requerimento solicitando a concessionária de água PROLAGOS, relatório sobre 

a qualidade da água. Em aparte, o Vereador Claudio Nunes disse que, todos já 

haviam percebido a má qualidade da água, mas, ninguém sabia quem fiscalizava 

a PROLAGOS. Também em aparte, o Vereador André Luiz Lobo Filho disse que 

todos os membros de sua família estiveram doentes e que também suspeitara 

da qualidade da água, que inclusive estava com cheiro ruim. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Thiago Vasconcelos disse, que tomaria providências, no 

sentido de que houvesse uma resposta satisfatória por parte da PROLAGOS. 

Em aparte o Vereador Jonathan Almeida Pires disse que a sensação era de 

houvera mistura de água de esgoto com água potável e que era inadmissível 

que a companhia não fosse responsável pela qualidade da água. Observou que 

um galão de água custava cerca de nove reais e muitos não podiam comprar. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcelos falou ainda sobre 

a implantação de um canal de denúncias concernentes a infrações de transito, 

sobretudo de estacionamentos irregulares, o que poderia ser feito através de 

envio de fotos e vídeos. Disse que, muitos utilizavam calçadas públicas para 

deixarem automóveis com placas de venda, e tais veículos permaneciam por 

semanas em locais proibidos, o que era inadmissível. Disse que, a Lei de sua 

autoria, dispondo sobre a criação do balcão de empregos estava funcionando 

muito bem. Em aparte, o vereador Alfredo Gonçalves disse que a criação de um 

canal digital para as denúncias citadas pelo orador seria uma coisa muito simples 

de ser implantada e que estava certo de que seria de grande valia para todos. 

Após disse que, muitas crianças estavam faltando às aulas e que os Postos de 

Saúde estavam cheios, por conta de casos de desinteria. Disse que, não 

aguentava mais falar sobre o mau serviço prestado pela concessionária 

PROLAGOS, visto que as reclamações eram inúmeras. Disse ainda, que deveria 

ser uma ação mais complexa, por parte, do governo para investigação da água 

tratada pela PROLAGOS. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago 

Vasconcelos, disse que a expectativa com relação ao atual governo era muito 

grande, em virtude da grande votação que o mesmo obtivera e que com isso o 

chefe do Executivo municipal sofria constantes ataques. Disse ainda, que jamais 

vira um prefeito trabalhar tanto e tão empenhado no desenvolvimento do 

Segundo Distrito como Dr. Serginho. Disse ainda, que a Praia do Forte voltou a 

receber turistas e que a cidade estava cheia de argentinos, o que era muito 

significativo para o desenvolvimento econômico do município. Disse ainda, que 

as casas que anteriormente recebiam sessenta pessoas foram substituídas por 

casas que os turistas alugavam através do Airbnb. Ao final disse que estaria 

sempre à disposição para o trabalho em prol do povo de Cabo Frio. Agradeceu 

a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para 

o uso da Tribuna, o senhor presidente transportou os trabalhos para a ORDEM 

DO DIA: NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS PROJETOS DE LEI Nºs: 0042, 0097, 0098, 

0099 E, 0100/2026. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE 

URGÊNCIA: 0016 E 0017/2026 SOBRE OS PROJETOS DE LEI NºS: 0101 E 

0102/2026. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE NºS: 0014 E 

0015/2026. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: NºS: 0004, 0071, 0082, 



0128, 0226, 0333, 0336, 0337, 0338, 0341, 0343, 0344, 0345, E 0346/2026. 

FORAM APROVADAS AS MOÇÕES DE APLAUSOS NºS: 0015 E 0016/2026. 

FORAM APROVADOS PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES 

TÉCNICAS E ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÕA FINAL OS 

OS PROJETOS DE LEI NºS: 0006, 0015, 0016, 0017, 0022, 0028, 0029, 0030, 

0037, 0038, 0039, 0049, 0054, 0056, 0057, 0060, 0062, 0064, 0065, 0066, 0070, 

0071, 0072, 0073, 0075, 0077, 0078, 0079, 0080, 0081 E 0084/2026. Após, o 

senhor presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para que as 

Comissões Técnicas pudessem emitir parecer sobre os Projetos de Lei NºS 0101 

E 0102/2026. Retornando a Sessão Plenária, o senhor presidente solicitou que 

O Primeiro Secretário procedesse a chamada regimental. Havendo quórum o 

senhor presidente afirmou que FORAM APROVADOS OS PROJETOS DE LEI 

NºS: 0101 E 0102/2026. Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente 

franqueou a Tribuna para Explicação Pessoal. Fez uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal o Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida teceu elogios ao programa Parlamento Juvenil 

enfatizando, que participara da primeira Sessão daquele projeto e que ficara 

encantado. Disse ainda, que o Parlamento Juvenil Itinerante, também era um 

projeto magnifico. Observou, que tinha orgulho em fazer parte da Câmara atual 

que apoiava e dava dignidade a jovens. Continuando reportou-se a menção que 

fizera sobre a empresa ECOMIX em Sessão anterior, ressaltando que recebera 

críticas por parte de pessoas que disseram que ele estava atuando na oposição 

ao prefeito. Reiterou que jamais fora vereador de oposição, que era situação e 

que sua intenção fora sempre alertar o prefeito sobre o mau desempenho 

daquela empresa e que somente daquela forma poderia ajudar o Segundo 

Distrito. Disse que era um soldado do prefeito. Ao final agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador José 

Odilon, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que estava em Cabo 

Frio a “Carreta Missionária” na Rua Omar Fontoura em frente à Igreja Batista do 

Braga. Disse que aquele projeto fora idealizado pelo Pastor Neemias com o 

apoio da Prefeitura de Cabo Frio. Parabenizou o Executivo Municipal pelo apoio, 

no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Milton 

Alencar, que inicialmente afirmou que não poderia deixar de agradecer ao 

presidente da Casa, Vereador Vagne Azevedo Simão, em virtude de que abrira 

a janela de seu gabinete e se deparara com o coreto defronte pintado. Em 

seguida falou sobre a importância da manutenção do Projeto Parlamento Juvenil, 

enfatizando que o mesmo era de extrema importância para os jovens de Cabo 

Frio que substituiriam os vereadores no futuro. Disse ainda, que naquela data 

estava sendo inaugurada a exposição do artista José Carlos Abreu no Corredor 

Cultural da Câmara, o que caracterizava também o zelo pela cultura por parte do 

Legislativo Municipal. Em seguida agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir o senhor Presidente solicitou que o Primeiro 

Secretário ocupasse seu lugar na presidência para que ele fizesse uso da tribuna 

em Explicação Pessoal. À Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Vagne 

Azevedo Simão, inicialmente falou sobre a importância da instituição da UTI 

Neonatal a ser implantada na Clínica Santa Helena. Disse que, a aprovação da 

instituição como Utilidade Pública, viabilizaria o cadastro da mesma no SUS, com 

isso as crianças poderiam ter um atendimento mais rápidos. Disse que o Dr. 



Marcos Silva era um excelente médico e que as crianças estariam em boas 

mãos. Após, disse que fora convidado pelo prefeito para participar de uma 

reunião e o envolvera em um processo de revitalização da Praça São Cristóvão. 

Disse que, o prefeito fizera uma força tarefa para devolver a Praça de São 

Cristóvão aos moradores do local e que o movimento fora muito importante. 

Disse que a Praça de São Cristóvão era referência para Cabo Frio e fora um 

grande projeto do Chefe do Executivo Municipal. Observou que, na próxima 

sexta-feira teria seresta naquela praça que também estava com uma exposição 

do artista plástico Cao. Após agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 

sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação 

Pessoal, o senhor presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, 

para constar mandou, que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida a apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza os 

efeitos legais. 

 


